

## 徐汇区喜迎全国文明城市再复查

## “三转变”到“洁净美” 开展市容保卫战

5月15日,按照徐汇区全国文明城市复查考核相关工作部署及上海市绿化市容局工作部署,徐汇区开展“洁净上海,美丽徐汇”城市清洁活动,市绿化市容局市容处处长王永文同志带队现场调研指导,市文明办、市爱卫办相关人员及市人大代表、市政协委员等社会监督员共同参与此次活动。

## 中山医院周边:

三甲医院周边一直是市容管理的难点和重点,2018年徐汇区结合“美丽街区”建设,围绕中山医院周边“五横两纵”七条道路开展专项市容整治提升工作,有效提升了周边市容环境品质。

此次开展的城市清洁活动,主要清理了道路两侧、人行道及绿化带垃圾,同时加大道路清扫保洁冲洗力度,并动员沿街商户开展大清扫活动,营造共治共享的良好氛围。

## 宜山路地铁站:

该点位区域特点明显,因为涉及轨道交通、公交站点、铁路局、市政无名道路,又是市区两级市容管理交界处、街街交界处。常见的乱停车、业态脏乱差等现象给日常城市管理带来了极大的困扰。

此次开展的城市清洁活动,主要清理了无名道路的盲区和卫生死角,清扫绿化带垃圾,修复并补种了绿化带,全面提升市容环境。

据悉,今年以来,徐汇区聚焦“五大十清”工作重点,按照“月月有主题,次次有侧重”的要求,每月15日部署开展“洁净上海,美丽徐汇”城市清洁活动。自活动开展以来,整体市容环境得到了明显的改善,逐步实现了三个转变:

## 从洁净向美丽转变

今年前4个月累计对26条道路开展了大冲洗、大清理工作,共出动保洁人员3750余人、保洁设备420辆,清理垃圾109吨。5月15日,全区13个街镇继续联合市容所、城管等部门同步开展城市清洁活动。据统计,当天活动计划涉及19条路段,出动保洁人员1250余人、保洁设备140辆。

## 从活动向运动转变

徐汇区将城市清洁活动与爱国卫生运动有机结合,着力解决环境“脏、乱、差”问题,整体环境面貌得到了明显的改善,并充分发挥区市政市容联办平台作用,印发《关于进一步推进爱国卫生运动切实推进责任区管理工作的通知》,动员各单位切实履行爱国卫生责任。



本月,徐汇区以沪夏秋季爱国卫生运动的全面启动为契机,继续紧密结合责任区管理“七个一”工作,依据本年度的14条示范道路创建和13个自律组织建设目标,全方位开展卫生运动,提升群众文明意识和健康卫生意识,做到全民参与爱卫,全民共享成果。

## 从他律向自律转变

为大力倡导“我的门前我清洁 我的区域我负责”的公众参与理念,以《上海市市容环境卫生责任区管理办法》实施5周年为契机,徐汇区积极组织街镇市容巡查人员全覆盖发放门牌管理宣传折页和安全责任告知书,已发放宣传折页1.3万余份,要求各商户配合做好责任区管理“十要十不要”。

同时,按照市、区工作部署,结合今年防台防汛安全排查工作,徐汇区组织开展市容大巡查,切实加强行业安全保障工作的监督管理,做到早部署、早落实,坚决防

范和杜绝各类原因引发的安全事故。并督促责任人将《责任告知书》在其办公、经营场所的醒目位置公示。

随着城市清洁活动的深入开展,商家逐步开始自觉履行责任人义务,主动改善自家门店前的乱停放、乱晾晒、乱扔垃圾、乱设摊、跨门经营等脏乱差现象。今年以来,累计有1600余家门牌单位积极参与大清扫活动,清除垃圾10余吨,清理盲区、死角50余个。正逐步推动商户由被动约束向自我管理、自我规范转变,实现道路自律管理、矛盾自我协调,做到“我的门前我清洁,我的区域我负责”,共同维护市容环境整洁有序。

当前正处于徐汇区迎接全国文明城市复查考核工作的关键时刻,我们将全力做好各项迎检工作,继续依托每月的城市清洁活动,有机结合爱国卫生运动、“美丽街区”建设等,营造共建共治共享社会氛围,全力打造整洁有序的市容环境,为《健康徐汇行动》打造最大公约数,为深化徐汇区全国文明城市创建贡献力量!

(徐汇区绿化市容局)

## 创建文明时代 打造宜居生态

## 田林社区吹响文明实践行动号角

近日,为全面提高社区文明程度和居民文明素质,加快实现“绿色田林、智慧社区”的规划愿景,田林街道以深化全国文明城市创建为抓手,吹响了新时代文明实践行动号角。

## 部门奔赴一线,部署落实时效

田林街道党工委副书记王栋梁、办事处主任苏小超及相关部门负责人组队分别来到辖区内各点位进行督查。围绕城区精细化治理,就共享单车管理、外卖骑手乱停乱放问题、沿街商铺“门前三包”工作及周边乱堆放现象,要求既要保障好园区、企事业单位、餐饮行业、个体工商户等复工复产,又要结合爱国卫生运动,将疫情期间广大群众对健康的关注转化为实际行动,鼓励更多居民群众、企事业单位职工参与到志愿服务中来,通过社区共治和居民自治,将社区环境治理和卫生管理落到实处,对各类顽症难题要形成方案、快速整改。

## 聚焦重点区域,开展查遗补漏

针对宜山路光启城、吴中路中山西路等多个人员来往较密集区域,街道组织公安、城



管、市容等各方面力量集中开展环境卫生整治;结合文明指标要求,主动跨前一步,将力量延伸至路段,开展周边道路环境保洁查遗补漏工作。通过清理绿化带垃圾、规范非机动车停放、移除路边堆物、劝导商铺、摊位规范摆放等行动,确保沿街商铺、集贸市场的整洁有序,为田林居民提供更加宜居的生活环境。

## 路口志愿执勤,传递文明理念

5月9日,田林社区组织交通文明志愿者针对交通路口经常出现的不文明行为,如乱



闯红灯、埋头走路、机动车不礼让行人、车辆非法侵占人行道等进行实地培训。来自田林派出所的民警对交通文明志愿者就文明劝导规范、职责、内容、方法、注意事项进行了详细讲解,并进行了应知应会、重点难点的专项培训和示范,极大提升了交通文明志愿者的能力和素质,为深化全国文明城市创建打下了坚实的基础。

## 全民动员参与,激发文明活力

田林街道各居民区围绕后疫情时代环境

卫生保障,广泛动员楼组骨干、志愿骨干参与小区环境整治中,通过清洁家园等活动提升小区环境卫生,以此来巩固新冠肺炎疫情防控成果。同时,引导居民从现在做起、从自己做起、从身边事情做起、从房前屋后做起,争创文明示范楼组、文明示范家庭,共同维护公共卫生,维护家人和小区居民的健康。

以党建引领新时代文明实践,形成全民共同参与生动局面,对标最高最严最好治理水平,打造最优最美宜居社区生态,让我们一起撸起袖子,加油干吧。

(田林馨家园)